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ATA DA DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE   
AMARAL FERRADOR. 
Aos trinta (30) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 horas, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador RONIVAN 
FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de Abreu Gama 
da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte:-Que os arredores da quadra da Escola Professora Jurema Carvalho de 
Oliveira, da Coxilha, sejam fechados, que seja colocado um parque e também seja feita 
iluminação da mesma. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim 
pelo vereador mirim ADRYAN LEITES DE FREITAS. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O 
Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-Que seja feito um campo 
de futebol de 11 (onze) ao lado do Ginásio de Amaral Ferrador, com uma pista de 
Atletismo ao redor do campo. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão 
Mirim pela vereadora mirim FABÍOLA MARTINS DA SILVA. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: 
O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-A troca do telhado e 
consertos no abrigo (parada de ônibus) da Vila Diamantina. Este pedido foi apresentado 
a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim GUSTAVO SILVA RODRIGUES. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte:-Que seja disponibilizado um veículo reserva para substituição de transporte 
escolar da Prefeitura. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim 
pelo vereador mirim KAUÃ CARVALHO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador 
Ronivan Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-Que aumentem a faixa de 
estacionamento de embarque e desembarque dos transportes escolares em frente à 
Escola José do Patrocínio, até a escadaria da praça, assim como reforçar as pinturas das 
faixas de segurança e do redutor de velocidade em frente os portões da Escola. Este 
pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pela vereadora mirim 
MONIQUE TRINTIN ZACKER. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador Ronivan 
Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-Agilizar a assinatura do convênio entre 
Prefeitura de Amaral Ferrador e Paróquia São José, bem como a colocação de redes ao 
entorno do Ginásio Paroquial para a Escola Padre Arlindo Pochmann possa usar para as 
aulas de Educação Física. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim 
pela vereadora mirim RAISSA DE ABREU LACERDA. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O 
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Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-Que sejam construídas 
salas de aula na Escola Colônia Santo Antônio. Este pedido foi apresentado a Casa 
Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim VITOR CORREA COELHO. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, 
vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-Que 
sejam instaladas câmeras de segurança nas dependências da Escola Colônia Santo 
Antônio. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador 
mirim VITOR CORREA COELHO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador Ronivan 
Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-Aumentar a tela na volta da Escola Padre 
Arlindo Pochmann, bem como arrumar o portão da rua dos fundos da Escola e colocar 
goleiras e uma quadra cimentada no pátio. Este pedido foi apresentado a Casa 
Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim RICHARD YURE EYMAEL MARQUES. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:-Que se 
adquira um terreno na localidade da Coxilha para a construção de uma academia ao ar 
livre, bem como espaço de laser para a comunidade em geral. Este pedido foi 
apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim ADRYAN LEITES 
DE FREITAS. PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte:-O atendimento quinzenal de equipe médica na comunidade dos Foles, 
utilizando a estrutura física da antiga escola José de Alencar, fazendo para tanto, alguns 
reparos necessários para o devido fim. Como sugestão de atendimentos, salientamos 
Clinica Geral, Odontologia e Ginecologia, além de controle de peso e medida das crianças 
para o acompanhamento dos programas sociais. Este pedido foi apresentado a Casa 
Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim DANIEL DE FRAGA VICENTE. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:-Que viabilize 
a possibilidade de fornecimento de uma retroescavadeira, para a realização de um 
trabalho que permitirá a abertura de um escoamento para que assim haja o desvio das 
águas que permeiam o entorno da cacimba, que abastece a necessidade de água potável 
da Escola Pompílio Xavier dos Santos. A carência desse trabalho se dá, devido à 
disposição do relevo do entorno da fonte, que acaba drenando para dentro da mesma as 
águas dessas terras, sujando a água que abastece a escola, tornando-se imprópria para 
o consumo. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo 
vereador mirim DANIEL DE FRAGA VICENTE. PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan 
Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal o seguinte:-Que seja contratado um professor de música 
para o retorno da Banda da Escola Municipal Professora Jurema Carvalho de Oliveira. 
Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pela vereadora mirim 
FABÍOLA MARTINS DA SILVA. PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da 
bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
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Municipal o seguinte:-Que seja colocado placas de identificação dos nomes das ruas, 
bem como de sinalização na cidade. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na 
Sessão Mirim pela vereadora mirim RAISSA DE ABREU LACERDA. PROPOSIÇÃO: O 
Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:-Que seja implantado na 
Escola Colônia Santo Antônio aulas de Judô e Balé. Este pedido foi apresentado a Casa 
Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim VITOR CORREA COELHO. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:-Que seja 
aberto mais um Poço Artesiano na localidade da Colônia Santo Antônio. Este pedido foi 
apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim VITOR CORREA 
COELHO. PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte:-Que seja colocado quebra mola ou lombada na Rua Coronel Amaral Ferrador 
em frente as Populares. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim 
pelo vereador mirim RICHARD YURE EYMAEL MARQUES. PROPOSIÇÃO: O Vereador 
subscritor desta proposição requer à Mesa, ouvindo o plenário, seja concedido título de 
cidadão Amaralense a Cleiton Silvestre Munhoz de Freitas, mais conhecido como 
Delegado Cleiton, pelos relevantes serviços prestados à nossa comunidade. ORDEM DO 
DIA: PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte:-Que os arredores da quadra da Escola Professora Jurema Carvalho de 
Oliveira, da Coxilha, sejam fechados, que seja colocado um parque e também seja feita 
iluminação da mesma. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim 
pelo vereador mirim ADRYAN LEITES DE FREITAS. APROVADO POR UNANIMIDADE.  
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte:-Que seja feito um campo de futebol de 11 (onze) ao lado do Ginásio de 
Amaral Ferrador, com uma pista de Atletismo ao redor do campo. Este pedido foi 
apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pela vereadora mirim FABÍOLA 
MARTINS DA SILVA. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O 
Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-A troca do telhado e 
consertos no abrigo (parada de ônibus) da Vila Diamantina. Este pedido foi apresentado 
a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim GUSTAVO SILVA RODRIGUES. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador Ronivan 
Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-Que seja disponibilizado um veículo reserva 
para substituição de transporte escolar da Prefeitura. Este pedido foi apresentado a 
Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim KAUÃ CARVALHO. APROVADO 
POR UNANIMIDADE.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador Ronivan Fontoura Braga 
da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao 
Executivo Municipal o seguinte:-Que aumentem a faixa de estacionamento de embarque 
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e desembarque dos transportes escolares em frente à Escola José do Patrocínio, até a 
escadaria da praça, assim como reforçar as pinturas das faixas de segurança e do redutor 
de velocidade em frente os portões da Escola. Este pedido foi apresentado a Casa 
Legislativa na Sessão Mirim pela vereadora mirim MONIQUE TRINTIN ZACKER. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador Ronivan 
Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-Agilizar a assinatura do convênio entre 
Prefeitura de Amaral Ferrador e Paróquia São José, bem como a colocação de redes ao 
entorno do Ginásio Paroquial para a Escola Padre Arlindo Pochmann possa usar para as 
aulas de Educação Física. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim 
pela vereadora mirim RAISSA DE ABREU LACERDA. APROVADO POR UNANIMIDADE.  
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal 
o seguinte:-Que sejam construídas salas de aula na Escola Colônia Santo Antônio. Este 
pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim VITOR 
CORREA COELHO. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O 
Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte: - Que sejam instaladas 
câmeras de segurança nas dependências da Escola Colônia Santo Antônio. Este pedido 
foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim VITOR CORREA 
COELHO. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: O Vereador 
Ronivan Fontoura Braga da bancada do PROGRESSISTAS, vem após ouvir o Soberano 
Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:-Aumentar a tela na volta da Escola 
Padre Arlindo Pochmann, bem como arrumar o portão da rua dos fundos da Escola e 
colocar goleiras e uma quadra cimentada no pátio. Este pedido foi apresentado a Casa 
Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim RICHARD YURE EYMAEL MARQUES. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga 
da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal o seguinte:-Que se adquira um terreno na localidade da Coxilha para a 
construção de uma academia ao ar livre, bem como espaço de laser para a comunidade 
em geral. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador 
mirim ADRYAN LEITES DE FREITAS. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO: 
O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:-O atendimento quinzenal 
de equipe médica na comunidade dos Foles, utilizando a estrutura física da antiga escola 
José de Alencar, fazendo para tanto, alguns reparos necessários para o devido fim. Como 
sugestão de atendimentos, salientamos Clinica Geral, Odontologia e Ginecologia, além 
de controle de peso e medida das crianças para o acompanhamento dos programas 
sociais. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador 
mirim DANIEL DE FRAGA VICENTE. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROPOSIÇÃO: 
O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o 
Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:-Que viabilize a 
possibilidade de fornecimento de uma retroescavadeira, para a realização de um 
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trabalho que permitirá a abertura de um escoamento para que assim haja o desvio das 
águas que permeiam o entorno da cacimba, que abastece a necessidade de água potável 
da Escola Pompílio Xavier dos Santos. A carência desse trabalho se dá, devido à 
disposição do relevo do entorno da fonte, que acaba drenando para dentro da mesma as 
águas dessas terras, sujando a água que abastece a escola, tornando-se imprópria para 
o consumo. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo 
vereador mirim DANIEL DE FRAGA VICENTE. APROVADO POR UNANIMIDADE.  
PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:-Que seja 
contratado um professor de música para o retorno da Banda da Escola Municipal 
Professora Jurema Carvalho de Oliveira. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa 
na Sessão Mirim pela vereadora mirim FABÍOLA MARTINS DA SILVA. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte:-Que seja colocado placas de identificação dos nomes das ruas, bem como de 
sinalização na cidade. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim 
pela vereadora mirim RAISSA DE ABREU LACERDA. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem 
após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:-Que seja 
implantado na Escola Colônia Santo Antônio aulas de Judô e Balé. Este pedido foi 
apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim pelo vereador mirim VITOR CORREA 
COELHO. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan 
Fontoura Braga da bancada do Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal o seguinte:-Que seja aberto mais um Poço Artesiano na 
localidade da Colônia Santo Antônio. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na 
Sessão Mirim pelo vereador mirim VITOR CORREA COELHO. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da bancada do 
Progressistas, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte:-Que seja colocado quebra mola ou lombada na Rua Coronel Amaral Ferrador 
em frente as Populares. Este pedido foi apresentado a Casa Legislativa na Sessão Mirim 
pelo vereador mirim RICHARD YURE EYMAEL MARQUES. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO: O Vereador subscritor desta proposição requer à Mesa, 
ouvindo o plenário, seja concedido título de cidadão Amaralense a Cleiton Silvestre 
Munhoz de Freitas, mais conhecido como Delegado Cleiton, pelos relevantes serviços 
prestados à nossa comunidade. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE 
EXPEDIENTE: VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, eles debateram algumas 
ideias dos Vereadores Mirins. Fala que, tiveram uma reunião com a Contadora Joice. Fala 
que, esteve conversando com o seu amigo Alessandro Brito, da localidade do Rincão dos 
Vargas, de antemão deixa um abraço apertado a essa comunidade, a esse grande amigo 
que o Vereador tem, onde solicitando algumas melhorias nas estradas depois das 
chuvas, o Vereador já conversou com o Governo e vai conversar no decorrer da semana. 
Fala que, o Governo que estava trabalhando hoje estava em Encruzilhada do Sul, 
resolvendo alguns assuntos com a comunidade, já acompanhou as maquinas nas 
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estradas, alguns funcionários, já desempenhando o seu papel no município, e o 
maquinário vai chegar a essa localidade. Manda um abraço para os amigos na localidade 
da Colônia, que também entraram em contato com o Vereador, o pessoal que teve na sua 
residência conversando e pedindo algumas melhorias, citando alguns fatores. Manda 
um abraço a sua amiga Teca e Adonir, da localidade da Goiaba. Agradece alguns 
membros do Executivo, que ajudaram em algumas questões a comunidade que pediu. 
Fala que, esses dias um morador próximo aos Foles lhe procurou, citando alguns 
problemas que ele tinha na entrada de sua residência, e o Vereador levou até o Governo 
e hoje casualmente passando, estavam fazendo, e fica muito feliz. Pede licença ao 
Presidente, hoje no seu momento de líder da bancada vai deixar com o seu colega, o 
Vereador tem algumas questões de saúde em casa que tem que estar por perto. Deixa 
um abraço para o seu amigo Cauê, Marcio, Marilene, pessoal que estão em casa 
assistindo a câmara. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Reforça aos ouvintes 
que esperavam hoje que, eles fossem transmitir a Audiência Pública, através da radia 
São José e do facebook da Câmara, mas não foi possível, devido a ter se expandido 
bastante tempo a reunião, e pede desculpas aos amigos, internautas e ouvintes. 
Parabeniza a Câmara Mirim, hoje aprovaram todas as proposições e pedidos dos 
Vereadores Mirins, e é com muito orgulho que fizeram isso, porque essas proposições 
desses Vereadores Mirins é preocupações deles é a preocupações dos Vereadores 
também. Fala que, o Excelentíssimo Senhor Prefeito em um programa de rádio falou que, 
estava inclusive com o convite da semana do município na mão dele, que a sessão mirim 
estava no calendário do município, ou o Prefeito nem leu o que estava escrito no 
calendário do município ou quis enganar o povo novamente com as suas palavras nesse 
programa, a Sessão Mirim não consta no calendário do município, nunca constou, então, 
vamos ser mais verdadeiro, porque fica chato, eles ter que estar aqui desmentindo as 
mentiras dos outros, não foi reconhecido a Sessão Mirim no calendário do município, 
quem quiser é só pegar o calendário do município, conferir e vai ver que a Sessão Mirim 
não consta no calendário do município. Fala que, já estamos entrando no mês de junho, 
e continua a falta do transporte escolar, inclusive hoje, na Colônia, não teve uma parte 
do transporte escolar, amanhã parece que também não terá e não se sabe depois de 
amanhã como vai ser. Fala que, recebeu mensagem de algumas pessoas que pedissem, 
que questionasse a Líder do Governo para que, se vai ser pago o aumento salarial dos 
Professores ou não, que traga uma resposta na próxima sessão, porque estão esperando 
por está diferença. Fala que, estiveram na semana passada e derrubaram projetos aqui, 
e devem justificarem e já justificaram na segunda passada e hoje melhor ainda para 
justificar, e estavam os 9 Vereadores hoje com a Contadora do município, onde 
receberam um documento do Tribunal de Contas hoje nesta Casa, alertando a todos os 
nobres pares desta Casa, que o Tribunal de Contas do estado alertando que o Executivo 
Municipal está no limite com o gasto com o pessoal na folha de pagamento, e que não 
pode mais aumentar despesas com o gasto com o pessoal, tem que diminuir, porque tem 
escrito, “O limite prudencial que atende a lei de responsabilidade fiscal no parágrafo 
único do artigo 22 é 51.30% no gasto com o pessoal, o limite da emissão de alerta é 
48.60%” e a nossa folha de pagamento hoje ela se encontra 52.33%, e o Vereador 
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questiona, está faltando pagar o aumento para os Professores, o piso salarial dos 
Enfermeiros, os Técnicos de Enfermagem, piso salarial dos Agentes Comunitários de 
Saúde, então hoje tem 52.33%, a hora que entrar todos esses pagamentos a mais que 
tem que fazer, vai ultrapassar muito longe, e eles tem a obrigação de ajudar a cuidar do 
Poder Executivo, para que os impostos do povo não venha a se reunir somente em folha 
de pagamento, isso que temos um aumento de entorno de 6 milhões de um ano para 
outro, que aumentou em recurso para o município, que nem era esperado. Fala que, tem 
certeza que esse mesmo documento que veio do Tribunal de Contas para eles, também 
chegou para o Executivo, mas mesmo assim vão fazer um ofício encaminhando para o 
controle do município, alertando está possibilidade, estes gastos que tem que ser 
cortados. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Fala que, quando a Contadora os explicou que, com relação ao aumento 
de despesas, com os gastos no limite, e respondendo já a pergunta do Plano de Carreira, 
a Contadora explicou também que, vai depender do que vai entrar na Prefeitura 
também, não é já está o dinheiro no limite, então vai depender dos valores que vão 
entrar, não é um valor fixo, isso que ela entendeu. Fala que, se estão a 6 anos e não faliu 
até agora, acha que não fali mais, acredita que tem bons funcionários. Fala que tem o 
projeto 33, que é o Motorista da ambulância que está desde do dia 25 de fevereiro, que 
não tem retorno, tem um profissional de Educação Física, que é um dinheiro que vai vir 
do Governo, não vai depender da prefeitura, só precisa que esteja vaga para fazer o 
processo seletivo para entrar o profissional para aquela academia a baixo, tem 
Motoristas da Educação também que não foi aprovado, o Plano de Carreira, o Professor 
para a Educação Infantil pré B, que é da Padre Arlindo, que semana passada a vereadora 
fez uma proposição para se agilizarem, diante disso tem o 42, que é um crédito especial 
de 130 mil que falta também, que é da Franciane Bayer, que também está por ser 
aprovado nessa Casa. VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Se refere ao 
projeto de lei 073/2021, que eles votaram em dezembro de 2021, onde instituía o Piso 
Nacional do Magistério do município de Amaral Ferrador, e de lá para cá, receberam as 
diferenças dos Valores dos níveis, classes, e de lá para cá, o governo federal concedeu 
um outro aumento de 33 e alguma coisa%, e o município ainda não deu este aumento 
para o Magistério Municipal, e no projeto 073 de 2021, que na época o valor referencial 
do cálculo do vencimento do Magistério Municipal será de R$ 1.443, 12, e no artigo 2º, 
o pagamento do piso aqui se refere a lei, será devido a contar de 1º de janeiro de 2021 
e as correções dar-se-ão de acordo com os percentuais determinados pela legislação 
federal, e no artigo 4º, por ocasião da revisão geral anual de servidores em razão da 
variação percentual dos valores de referência, o município fica autorizado a realizar as 
deduções cabíveis até o limite do obtido, aqui é um detalhe mais polêmico, o Vereador 
já falou com alguns Juristas, e não existe uma unanimidade em relação a isso, no seu 
entendimento seja que, o município agora vai deduzir os 10 ponto e algumas coisas dado 
na revisão geral dos servidores, vai deduzir agora para o Magistério conceder 22/23%. 
Fala que, com relação ao que a Contadora falou, o que ela quis dizer é que, o recurso que 
vinha do FUNDEB que era usado para a folha de pagamento, dentro do valor do FUNDEB 
era 60%, e agora aumentou mais 10%, está em 70% daquele valor que vem destinado 
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ao município, desse valor, 70% é para a folha de pagamento, e o que valor não alterou, 
e enquanto ao limite legal e prudencial, se aumentar a receita pode diminuir, mas isso é 
tudo suposições. Fala que, aprovaram em dezembro o Projeto de Lei 073, como de fato 
institui o piso e não teria agora problema nenhum de pagar, porque já existe lei no 
município, há informações de que a FAMURS está questionando em nome dos 
municípios, que segundo eles o aumento do piso dos 33 não foi estabelecido por lei e 
sim por portaria, então parece que vai haver ou está havendo um questionamento nesse 
sentido. Fala para os Professores que, se tiverem alguma dúvida, que procure os 
Vereadores, procure a Casa, peçam o Projeto de Lei 073/2021, mas acredita que a 
maioria dos Professores tenham esse projeto que foi enviado pelo WhatsApp. Manda 
um abraço para o Marcio, Cauê, Marilene e o Gilmar do taxi. Parabeniza e manda um 
abraço para o Seu Lauriano no Beco da Marta, que venha muita mais 92 anos por frente. 
VEREADOR MOISES ESSI: Passa um recado da Secretária de Saúde, Magali, sobre a 
campanha da vacinação contra a gripe, do sarampo e a 4ª dose do Covid liberada para 
pessoas acima de 60 anos, é só ligar para os postos e agendar, 36701202 posto da sede 
e 36702004 posto da Coxilha. Agradece o Prefeito Nato, o qual teve procurando para 
algumas demandas para as pessoas do município, pediu uma patrola para fazer alguns 
serviços em algumas entradas, não deu 2 dias o Prefeito mandou a patrola, então 
agradece o empenho do Prefeito, a atenção também que está dando na comunidade dos 
Foles, o empenho dessas pontes que fez, do Morro Agudo, do Zezeco, do Roberto Arena, 
e esse Vereador reconhece o que está sendo feito, o trabalho nas estradas, a chuva para 
e o Prefeito está de novo correndo. Fala que, o Governo Federal criou a lei dos 33%, 
ainda também não passou esse valor para o município. VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Manda um abraço para o Seu Lauriano, e o parabeniza pelos seus 92 
anos. Parabeniza a Leir que estava de aniversário. Manda um abraço para o funcionário 
Marcio, Cauê e Marilene, para o funcionário Gilmar, para todos que os escutam. Fala da 
estrada do Passo da Telha, que se encontra em péssimas condições, foi relato de 
moradores. Fala que, ouvindo as proposições dos Vereadores Mirins, vê que, tudo que 
eles vem cobrando, os Vereador Mirins colocaram para o município, para o Gestor as 
dificuldades que vem passando, as salas de aulas que são cobradas, os aumentos da 
faixa, a quadra de esporte na Coxilha, o campo de futebol que os jogadores precisam de 
um campo de futebol. Fala a respeito do transporte, também que foi muito bem 
colocado, que teria que ter um veículo reserva, e vê que é cobrado e tem que virem 
passar para a nobre Líder do Governo, que ainda continua a falta de transporte em 
localidades, que sejam atendidas. Fala que, estiveram em reunião com a Contadora Joice, 
e ela frisou muito bem que o Tribunal de Contas os mandou, que ficou o alerta que vai 
impactar se ocorrer mais despesas, vai acarretar na folha alta do município, que até 
então não foi dado o aumento dos Professores, não foi dado o aumento dos Agentes 
Comunitário, e em breve vai vir dos Enfermeiros e dos Técnicos, então o Vereador 
acredita que a folha está em 52.33%, isso com certeza vai acarretar para mais, então que 
o Prefeito solucione esse problema para não acarretar problemas para o município, 
resumindo, na verdade tem que cortar gastos. VEREADOR ARIMAR NUNES DE 
FREITAS: Dispensou. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que, o 
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Vereador Moises falou que a ponte do Morro Agudo também já foi solucionada o 
problema dela, e ele agradece, porque foi um pedido que ele já tinha feito na Casa. 
Parabeniza a Câmara Mirim pelos projetos enviados a essa Casa, e agora estarão sendo 
enviados ao Executivo e com certeza será olhado com muito carinho para estes projetos 
desses Vereadores Mirins, então que dê uma atenção a esses projetos dos Vereadores 
Mirins. Agradece a Contadora Joice, pelas clarezas que traz sobre os números 
matemáticos da Prefeitura, onde ela foi bem clara, que estão já em alerta, então tem 
cuidar o que estão votando nesta Casa, em projetos que virão de aumentos e vai 
impactar na folha, isso pode mudar, como ela disse, matemática muda, mas no momento 
tem que contar com o que tem, então estão em alerta. Fala que, a Vereadora falou dos 
projetos que tem na Casa para serem votados, mas tem alguns aqui que já veio para cá 
de estrema necessidade, já votaram favoráveis, por exemplo, o Motorista de Ambulância 
que foi citado, a qualquer momento pode ser chamado, está votado já o processo seletivo 
de Motorista de Ambulância, tem 1 vaga sobrando, se está faltando, pode chamar esse 
rapaz que está na lista. Fala que, se não se engana, em 31 de janeiro em uma sessão 
extraordinária que tiveram, aprovaram Farmacêutico, e o Vereador acha que, ainda não 
tem no município, o Vereador quer que traga na segunda-feira que vem, dizendo se 
estamos com esse profissional, a quantos meses veio para cá com estrema necessidade 
e veio votado favorável. MOMENTO DE LÍDER: VICE-LÍDER DA BANCADA PDT: 
VEREADOR MOISES ESSI: Parabeniza o Seu Zeferino Florisbal, pela passagem do seu 
aniversário semana passada, uma pessoa que o partido Democrático Trabalhista-PDT 
deve muito, muito contribuiu para o partido, assim também como muito contribuiu para 
o desenvolvimento de Amaral Ferrador, fazendo parte de várias Comissões, várias 
entidades. Parabeniza o PDT pelos 42 anos de história que completou agora no último 
dia 26, parabeniza o seu partido então, que fez 42 anos de luta pela Educação, pelo 
Trabalhismo, pelo Trabalhador, pregando sempre lealdade e honestidade, partido que 
o honra, e tem certeza que honra todos eles da Bancada. Deixa registrado que, o 
Vereador Iuri saiu mais cedo e lhe passou a palavra, está com a sua mãe meia doente em 
casa, então deseja uma boa recuperação para a sua mãe. VICE-LÍDER DA BANCADA DO 
PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, quando a 
colega Vereadora se pronunciou, pediu que poderia no seu pronunciamento se achasse 
por bem de esclarecer algumas coisas se ela não estivesse colocando bem o 
entendimento dela na reunião, e ele certa parte da fala da Vereadora, parece que 
algumas coisas que ela realmente não entendeu bem, porque aqui tem o documento do 
Tribunal de Contas, onde fala e mostra claramente, que estão excedendo o gasto com o 
pessoal, a colocação da Contadora do município foi muito clara, acha que não tinha como 
não entender. Fala que, não podem esquecer que tem aqui na Casa, as Comissões que 
são encaminhado os Projetos para as Comissões, as Comissões dão os seus pareceres, 
retorna para a mesa, assim deveria ser, para ai sim poder irem a votação, os projetos 
que estão na Casa, não foram ainda dados os pareceres pelas Comissões, a Vereadora 
como Líder do Governo poderia pedir, solicitar que os projetos que já estão com o tempo 
excedido os 45 dias, pudessem ser, entrar na ordem do dia para serem votados, então a 
culpa não é deles, eles tem que cumprirem uma regra que tem aqui que foi criada pela 
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Casa. Fala que, enquanto as Contratações que querem fazer, não tem problema, eles 
fazem, desde que mandem o impacto financeiro junto, precisam do impacto financeiro, 
daqui a pouco, se tirar os que não estão trabalhando, não estão sendo útil para a 
Prefeitura, abre vagas, espaço dentro da folha para contratar alguém que vá fazer algo 
pela Prefeitura, quem vai trabalhar. Fala que, o Vereador Regis apouco citou que, 
aprovaram a Farmacêutica para atender no posto, parece que até hoje não foi 
contratado, quem é que assina os remédios que são distribuídos no posto? Ou não estão 
distribuindo remédios controlados, porque parece que Farmacêutico não tem, mas foi 
aprovado aqui na Casa, então não dá para querer atirar as responsabilidades das coisas 
para esta Casa, porque eles estão colaborando. LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, o Prefeito juntamente com o Assessor 
Jurídico, teve em audiência em razão do aporte dos recursos do estado do Governo 
Federal essa semana. Fala que, a Secretaria de Obras concluiu gavetas no cemitério 
municipal. Fala que, aconteceu patrolamento na estrada da Coxilha sentindo a Amaral, 
com as chuvas abriram as estradas. Fala que, aconteceu o dia do desafio nas escolas, nos 
comércios, postos de saúde, no Cras, e assim por diante. A Vereadora faz um pedido, que 
quem tem roupa em bom estado sobrando em casa, para doar para a campanha do 
agasalho, na escola da Colônia tem ponto de coleta, no Cras, então vamos fazer essa 
doação, cobertor, essas coisas assim. Fala que, foram patrolada também as estradas até 
a divisa de Encruzilhada. Fala que, os IPTUS encontram na Tesouraria disponível. Fala 
que, no dia 24 foram em torno de 30 pessoas para Pinheiro Machado com consultas e 
revisões das cirurgias de cataratas. Fala que, foram feitas obras e reformas das pontes, 
terraplanagem, cascalhamento e limpeza na estrada do Morro Agudo. Fala sobre os 
Vereadores Mirins, que podem marcarem uma reunião e se juntar todos com as direções 
das escolas e fazerem uma reunião única com o Prefeito e conversar com ele, todos 
juntos em um dia marcado. Fala que, com relação ao piso do magistério, passa uma 
mensagem para a Comissão que, novamente é necessário a Comissão se reunirem, 
porque foi combinado aqui com a Joice junto com os Vereadores a pouco, que eles 
ficaram, o colega Presidente Coordenador, de enviarem um documento para a Prefeitura 
para pedir algumas informações, e cabe a eles dentro dessa informação recebida, a 
Comissão se reunir, porque os Professores que estão lutando pelo seus direitos. Fala 
que, com relação ao Motorista de Ambulância, a vaga que foi aprovada é do Valdonir, e 
ele está de licença, enquanto o mesmo está de licença não pode ninguém ocupar a vaga 
dele, tem que ser aprovado uma vaga de Motorista de Ambulância para que o outro 
substitua ele. Antes de encerrar a sessão, o Presidente fala do projeto que está na Casa 
do Plano de Carreira, ele já está com o tempo esgotado, então ele já está apto a entrar a 
votação, e seria importante que os Professores interessados nos projetos, que essa 
semana procure os seus representantes, seus Vereadores que talvez possa na próxima 
semana até ele entrar em votação e a questão  do pedido que a Vereadora se posicionou, 
se ela quer fazer, pode fazer um ofício solicitando informação pertinente ao Executivo 
Municipal, e eles vão ter o restante da semana ou talvez na outra, para dar está 
informação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e 
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local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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